Légica Fuzzy, verao 2005 Problemas 6.

1. Considere uma relacao binaria fuzzy no conjunto U com trés elementos com a matriz
de relacionamento

0 07 03
A= (04 05 05 (1)
05 0.6 0.5

Mostre que esta relacao nao é transitiva. Uma forma de produzir uma relagao bindria
transitiva é seguindo o seguinte algoritmo.

1. Faga Ry =RV RoR
2. Se Ry = R, entao R é transitiva, senao R = R’ e volte ao passo anterior.

Aplique este algoritmo para a relacao definida pela matriz A para calcular uma relacao

fuzzy transitiva.
2. Dadas as seguintes matrizes de relagoes calcular a relacao de composicao R o .S

0.1 0.0 0.6 02 0.5 0.0
R=102 03 10| eS={09 1.0 03 (2)
0.0 04 05 1.0 0.5 0.4

3. Seja agora a matriz de relacionamento em U x V' dada por:

0.5 02 0.6 0.0 0.8
R=[05 03 1.0 00 0.3 (3)
0.0 04 05 1.0 05

e seja A € F(U) definido por:

A(z)) = 05 (4)
A(zs) = 1.0 (6)

Calcule a imagem de A pela relagdo R, ou seja R(A) € F(V).



